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Előfizetési árak:
Helyben és poétán küldve.

Kgy évre . ... 10 frt—kr. 
FhI évre .... 5 n
N’egycd évre . • • 2 „ 50"

Egye* szám .5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-hatvan• utrza,1564 azáiu,Duaóezky ház, — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
XBLBGDl K. LAJOS és ifj. 
CSATH Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján-

105. szám, Szerda, junius 1.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. 
A debveezeni és vidéki »íug-getlenségi párt« közlöj

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árén /életnek fel. 
Bélyegdíj minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. kÖzv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenUl 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Az ámítás politikája.
„A mióta Tisza Kálmán áll Magyaror­

szág élén, történhettek, történtek is "hibák 
(hol nem történnek ?) de tagadja meg valaki, 
hogy ez idő alatt haladt legnagyobb mértékben 
előre állami és nemzeti konsolidacziónk. Hogy 
ez idő alatt jött rend a kormányzatba, s ez 
idő alatt fejlődött ki a magyar "állam tekin­
télye. Végre, hogy — a magyarosodás nagy­
szerű sikereitől eltekintve is — Magyarország 
ez idő alatt lett igazán magyarrá.“

Ezeket a mondatokat egy félhivata­
los lapnak, a »Nemzet«-nek püukösti ve- 
zérczikkéből idéztük. Szóról-szóra vettük 
át, — nehogy elferdítéssel vádoltathas- 
sunk.

A ki tudja (mint mi), hogy kinek a 
tollából erednek a Nemzet e nagyhangú 
dicsekvései, a ki tudja, hogy azokat a 
hallatlan s kézzelfogható valótlanságokat a 
geszti földesurnak egy fizetett fulajtárja 
Írja, a kinek exisztencziája függ a kegyel­
mes ur és a kormánypárt hatalmon mara­
dásától vagy bukásától: az mindjárt tisz­
tában van e vakmerő dicsekvés értéke 
felől.

Ahány mondat: annyi ráfogás, annyi 
annyi ámítás. Én édes iste­

nem ! állami és nemzeti konszolidáczióról 
mer a Nemzet Írója beszólni ? Valóban azt 
meri állítani, hogy a 12 éves Tisza uralom 
alatt előre haladt a konszolidáczió ? Ugyan 
mit ért e szó alatt ?

Mert ha azt érti, a mit az egész vi­
lág ért a konszolidáczió alatt: akkor a 
legnagyobb ámítást követi el. Hát kon­
szolidálása-e az az országnak, hogy a nem 
magyar ajkú nemzetiségek élesebb ellen 
tétbe helyezkednek a magyar nemzettel és 
állameszmóvel, mint valaha ? Avagy a Nem­
zet czik kirója nem ismeri-e a nemzetiségi 
programmokat és üzelmeket 1 — elfeledte-e 
a magyar czimer sárba-rántását a horvátok 
által ?

Vagy talán a kormányzatban volna-e 
meg az a nagy megszilárdulás ?

Hiszen kérem szeretettel, annyira nincs 
a kormánygépezetnek ereje és hatása az 
országban (kivéve a választási korteskedé­
seket és hivatalos visszaéléseket, mert 
ezekben van ereje!) hogy ha az ország 
bármely részében valami rendkívüli dolog 
merül fel, ha egy árvíz, egy tűzvész for­
dul elő, vagy valami rendetlenség ; hát a 
kormány helyi közegei nem képesek elin­
tézni a felmerült bajokat, hanem mind­
annyiszor a központbél kell külön kor­
mánybiztosokat küldeni a helyszínére. — 
Hát ezt nevezik állami konszolidáczió- 
nak ?

Hát a hadsereggel szemben hogyan 
áll ez a hírhedt nemzeti konszolidáczió 1 
Ugy> hogy ha a parlament valamit meg­
találna tagadni az osztrák tábornokoktól : 
menten sprengolnák. És úgy áll a kon-

Hát épen a Nemzet szerkesztősége, 
melynek majd minden tagja hozzájárult 
filléreivel egyik-másik kulturegylethez, épen 
a Nemzet szerkesztősége ne tudná, hogy 
p. o. Erdélyben mennyire pusztul a ma­
gyarság és terjed a románság ? És ilyen 
jelenségekkel szemben mégis a magyaroso­
dás elhaladásáról mer mesélni és annak 
érdemét a Tisza-kormányzat javára Írni ?

Hat tegye bárki kezét a szivére és 
feleljen becsületes őszinteséggel. Nem csupa 
ámitás-ó az a politika, melyet a kor­
mánypárt minden irányban: nemzeti kér­
désekben, pénzügyekben, szabadelvüségge! 
12 év óta folytat ? X-

= Igazságügyi államtitkárrá, a P. il.
hire szerint, Teleszky István kineveztetett. 
E kinevezés már hosszabb idő óta készíttetett 
elő ; Teleszky azonban ezt eddig vonakodott 
elfogadni.

Uj főrendiházi tagok. A főrendiház 
szervezetének módosításáról szóló, 1885. VII. 
törvényczikk 5. §-a alapján, minisztertanácsom 
előterjesztésére BohusZzsigmond 
Gáli J ó s z e í és Zichy Antal 
országgyűlési volt képviselőket 
a főrendiház élethossziglani tagjaivá kinevezem 
Kelt Budapesten. 1887. évi május hó 26 án
F e r e n c z J ó z s e f, s. k. Tisza 
Kálmán, s. k.

— A választási beszédek zaja hangzik 
felénk az ország minden részéből. Néhány 
kerület kivételével, a hol a jövő vasárnapon 
tartatnak a képviselőjelölő értekezletek, min­
denütt megtörtént már a jelölt személyében a 
megállapodás s a pünkösdi ünnepek alatt 
igen sok helyen megtartattak a beszámoló és 
programmbeszédek Az ellenzék részéről ne­
vezetesebb manifesztácziók voltak gr. A p p o- 
n y i s Bittó bácskai beszédei sHorán- 
s z k y Nándor esztergomi beszéde, a korín, 
párt részéről Jókainak kassai, Ivánka 
Imrének szabadkai beszéde, a pártonkivüliek 
részéről Szentkirályi Albert váczi 
beszéde.

munkamegszüntetését ajánlják. Antwerpen, Gént, 
Biége, Louvain és Verviersben meetingek tar­
tattak, melyeken az általános szavazatjogot 
követelték. \ erviersben tízezer főnyi tömeg 
tartott körmenetet, hangoztatva az általános 
szavazatjog követelését. Minden jel az mulatja, 
hogy Belgiumot nagy társadalmi forradalom 
fenyegeti.

szolidáczió, hogy egy ellenséges érzelmű 
tábornokot, a ki lepiszkolja a nemzetet, 
előléptetnek, egy hazafias érzelmű tábor­
nokot (Edelsheim-Gyulait) pedig penzió 
nálnak.

Mondja meg a Nemzet: hát ez mi­
féle konszolidáczió ? nemzeti avagy ál­
lami-e ?

Azt vakmerősködik állitoi a Nemzet 
czik kirója, hogy a magyarosodás Tisza alatt 
nagyot haladt. Attól függ, mit ért a ma­
gyarosodás alatt. Ha azt érti, hogy Sze- 
benbe, Brassóba, Tnrócz-Sztmártonba, Zág­
rábba egy csomó többé-kevé&bbé jól be­
szélő magyar beamtert küldöttek, hát ak­
kor igaza van. Csakhogy ez a magyaroso­
dás olyan, mint a milyen németesedés volt 
a Bach germánizácziója; nincs annak gyö­
kere a társadalomban, a nejm magyar nem­
zetiségek társadalmában. Ugyannyira nincs, 
hogy épen a Tisza-kormányzat 10-dik évé­
ben zúgott végig Magyarországon egy jaj­
kiáltás, hogy irtózatosan pusztul, fogy, 
korcsosodik el a magyar faj; és ez a 
jajkiáltás hozta létre a kaituregyleteket.

— A csehek és a magyar áruk. A prá­
gai német kereskedők egyesülete, melynek 
több száz tagja van, átiratot intézett a buda­
pesti kereskedelmi kamarához, melyben rosz- 
szalja és elitéli a cseh lapoknak a magyaror­
szági termékek behozatala ellen kifejtett 
agitáczióját, mert minden hasonló természetű 
mozgalom a nemzetek gazdasági életében el­
vetendő.] Kiemeltetik továbbá, hogy a cseh 
lapoknak nem áll jogában Csehország és la­
kosainak nevében beszélni, és hogy Csehorsz. 
németjei az efféle inszinuácziók ellen tiltakoznak! 
Csehország élénk érdekében van, hogy Ma­
gyarországgal továbbra is fentartsa az eddigi 
jó viszonyt, miután Csehország német része 
gazdag ipar felett rendelkezvén, nemcsak fő- 
fogyasztója a magyar terményeknek, hanem 
kiválóan érdekében áll, hogy ipartermékeit 
éPP úgy, mint eddig, Magyarországban adhassa 
el. A égül csudálkozásának ad kifejezést az átirat 
a fölött, hogy Magyarországon e hírlapi tul- 
áradásoknak, melyek zsurnalisztikái henczegés 
porfelhőjénél nem egyebek, fontosságot tulaj­
donítanak, mert végül mégis csak az áruk 
minősége és ára szabályozzák a fogyasztást. 
Végre megkerestetik a kamara, hogy e né- 
zetnyilváuitátt lehetőleg széles körben tér 
jeszsze.

— A cseh ifjúság tüntet Zu c k e r és 
Kaizl ó-cseh képviselők ellen, kik egyetemi 
tanárok is. A tüntetés azért történik, mert 
az ó-csehek klubbja állást foglalt a fiatal 
csehek pártjának ama követelése ellen hogy 
az államvizsgálatok czak cseh nyelven történ­
jenek. A fiatal-cseh párti képviselőknek, az 
egyetemi hallgatók bizalmat szavaztak. M. 
30-án a prágai egyetem cseh fiatalsága 
macska-zenét rendezett Rieger-nek, az ó-cse- 
hek vezérének s a „Politik“ szerkesztőségének 
3£ ablakát beverték.

— A válság vége. A franczia kabinet 
végleg megalakult. Grévy köztársasági elnök 
mái aláírta a kinevezési okmányokat, melyek 
a hivatalos lapban közzé fognak tétetni Rou- 
vier elvállalja a miniszterelnökséget, a pénz­
ügyet, a távirda és posta tárczáit; Flourens 
külügyminiszteri, Ferron a hadügyi, Fallier es 
a belügyi, Spuller a közoktatási, Mazeau az 
igazságügyi, Barbey a tengerészeti, Daufresne 
a közmunkaügyi és Barbe a földművelési tárczát 
veszik át.

= Külföldi hírek. A belga munkászava­
rokról az ünnepek alatt igen nyugtalanító hí­
rek érkeztek. Belgium számos helyén munkás- 
gyűlések, tartattak, melyeken a további moz­
galmat megbeszélték. Majdnem az összes mun­
kásegyletek azt határozták, hogy keddre a

Kiss Albert körútja.
(Eredeti tudósítás.)

A debreczeni kormánypárt elnöke ugyan­
csak elvetette a sulykot, midőn nem régiben 
azt bátorkodott kimondani, hogy a függetlenségi 
párt hívei kezdenek elpártolni "a régi zászlótól 
s csóportosan sietnek áttérni a kormánypárt 
táborába. Ezen állítást megczáfolja az. hogy a 
függetlenségi párt zászlói, a győzelem remé­
nyének koszorújától övezve, országszerte — 
különösen pedig a magyar alföldön — min­
denütt hatalmasan lengenek, s hogy a romlat- 
líin magyar nép mily híven ragaszkodik e zász­
lókhoz, mutatja azon lelkesedés, melylyel a 
iüggetlenségi és 48-as párt volt képviselőit és 
képviselő-jelöltjeit fogadja

Lapunkban részletesen beszámoltunk azon 
lelkes fogadtatásról melyben Illyés Bá­
lintot a bárándi válasz tó-kerület polgár­
sága részesítette. A Kiss Albert körútja, — a 
székelyhídi kerületben — hasonló diadal-menet 
volt. Kosa Barna, lapunk segéd-szerkesztője, 
előzetesen e kerületet is beutazta, magával 
vivén a zászlókat és jelvényeket, azon czélból, 
hogy azokat a képviselő jelölő gyűlés után 
szétossza, — de a nép óhajának ős lelkesedé 
sének ellent nem állhatván, a zászlókat és jel 
vényeket (nemzeti szinü toll-bokréta) a jelölő 
gyűlés előtt kénytelen volt szétosztani.

Kiss Albert, ki e kerületet 3 országgyű­
lési czikluson keresztül képviselte, T h a 1 y 
Kálmán és Illyés Bálint társaságában má­
jus 29-én, pünköst első napján, a délutáni 5 
órai vonattal érkezett Ér Mihá yfalvára A va­
súti indóháznál bandérium és 60 szekéren nagy 
számú közönség várta, — melynek nevében 
Szőke János énnihályfalvai ref. lelkész és 
esperes üdvözölte meleg szavakkal Kiss Alber­
tet és kísérőit, inig nevezett esperes ur leá­
nyai díszes koszorúkkal kedveskedtek a várva 
várt vendégeknek.

A városháza udvarára nem fért be a kö­
zönség, melynek jelenlétében (ennek sorai­
ban a közel vidék, továbbá Diószeg és Szé­
kelyed polgársága is képviselve volt) tartotta 
meg Kiss Albert beszámoló beszédét, mely a 
lefolyt országgyűlési időszak fontosabb mozza­
natait felölelte. Utána Thaly Kálmán beszélt, 
bőven fejtegetve különösen a hadügyi kérdést, 
s gazdag huni Tával általános derültséget idézve 
elő, végül pedig Illyés Bálint intézett buzdító 
beszédet a néphez. Mindahárom beszéd alatt 
számos Ízben kitört az éljenzés s Kiss Alber­
tet, ki a mandátumot a választók kezébe visz- 
szatette, egyhangúlag éltették, mint képvi­
selő jelöltet.

Este a nagyvendéglóben társas vacsora 
tartatott (kiki fizetvén magáért), melyet számos 
pohár köszöntő fűszerezett

Május 29-én pünköst második napján, 
számos szekér kíséretében indult el az impo­
záns menet D i ó s z e g felé A lobogók bokré 
fákkal és ákácz-virággal voltak ékítve. Kiss 
Albert és Thaly Kálmán aNoszlopyGy. 
csokalyi nagybirtokos szép négyes fogatán 
utaztak, inig Illyés Bálint a Szőke János es­
peres kocsiján foglalt helyet.

Útközben a választók ajkán megzendült 
az alkalmi dal:

Délre járván az idő, társas ebéd tarta­
tott a vendéglőben, természetesen itt is szá­
mos pohárkőszőntó mondatott. A diószegiek 
vendégszeretetére jellemző világot vet az, hogy 
mikor észrevették, hogy az idegeneknek nem 
jut hely a vendéglőben, kifizették saját teríté­
keiket s átengedték a helyet az idegen vendé • 
gek számára.

Megható jelenet fejlődött ki a társas 
ebéd végén • jelen volt ugyanis — többek közt 
— a diószegi agg román lelkész : P a p p Za­
kariás is ki a függetlenségi eszméknek ren­
díthetetlen hive. A magyar és román testvő 
rülés jelzáloga gyanánt Kiss Albert és Papp 
Zakariás megcsókolták egymást. 
A közönség dörgő éljenzéssel lelkesült tetszés­
sel nézte e ritka szép jelenetet

Délután — a vidáman zöldellő hegyek 
lábánál elfutó országúton — Szókelyhid- 
r a vonult a még inkább felszaporodott menet. 
Kágya község közelében várt reá a székely­
hídi bandérium s a kocsik hosszú sora. A 
bandérium tagjai mindnyájan feketébe voltak 
öltözve, piros nyereg-takarójukon e betűk. 
voltak olvashatók : É. K. A. (Éljen Kiss Al­
bert !) A bandérium oly rendben vezényelte­
tek, hogy gyönyörűség volt nézni. A szekerek 
száma — mire Székelyhidhoz ért a menet — 
több e rúgott száznál."A székelyhídi határon, 
az elvtársak nevében, H a ni v a y Ferencz 
ügyvéd s az , Érmelléki Híradó“ szerkesztője 
üdvözölte Kiss Albertet, a főtéren pedig G a- 
rám Dániel pártelnök.

A beszédek a főtéren megtartatván, a 
választó közönség — melyben a kerület min­
den községe képviselve volt — a fürdőház 
tágas nagy termébe vonult pártgyülés- 
r e. A gyűlésen a székelyhídi kerület pártel­
nöke, az ősz hajú, de ifjú szivü U j v á r y 
Ödön elnökölt s rövid tanácskozás után — 
nagy éljenzés közben — egyhangúlag kijelen­
tetett, hogy a székelyhídi v á 1. ke 
rület függetlenségi és 48-a s 
pártja ismét Kiss Albertet ki 
á 11j a ki jelöltjévé. Kiss Albert a 
beléje helyezett bizalmat hálás szavakkal meg­
köszönve, kijelentette, hogy ha a hosszú küz­
delem után óhajtaná is már a nyugalmat, 
mégis kötelességének tartja a párt bizalmá­
nak engedni, s elfogadja a jelöltséget s be­
számoló beszédét nyomtatásban szétosztotta.

Este számos választó polgár gyűlt össze 
a fürdőház nagy termében, hol barátságos 
poharazás mellett töltötték az időt, számos po­
hárköszöntőt mondva a szeretett jelöltért. 
Kiss Albert és kísérete május 31-én délelőtt 
utazott vissza Debreczenbe. Visszatérőben Ér- 
Semlyénben, a Kazinczy Ferencz szülőhelyén 
Kazinczy emlékoszlopára helyezte Illyés Bá­
lint azon díszes virágcsokrot, melyet a székely­
hídi leányoktól kapott.

A kormánypárt Fráter Béla szolga- 
bírót léptette föl e kerületben, ki mellett a 
hivatalos hatalom egész gépezete működik, — 
de az Érmellek hazafias polgársága nem áll 
be a Tisza Kálmán diadal-kocsijába vontatóul, 
hanem rendületlenül ragaszkodik a független­
ségi és 48-as elvekhez, s ezen elvek fárad kat­
lan bajnokához : Kiss Alberthoz !

— . Ól esztendő több mint három 
Most segítsünk a hazánkon!
Úgy válasszunk képviselőt \
Ne bánjuk az öt esztendőt!
Éljen Kiss Albert /“

Diószeg közelében lovas legények és 
mintegy 40 kocsi várakozott a menetre, s a 
határon U j v á r y Ödön pártelnök üdvözölte 
a vendégeket s fehérbe öltözött leányok cso­
portja élén Tóth Jolán k. a. csinos beszé 
det intézett Kisa Alber hez, kit — kísérőivel 
egyetemben — koszorúkkal és bokrétákkal 
árasztottak el az Érmellék szép leányt. Kiss 
Albert köszönő szavai után a már ekkor igen 
hosszúvá lett menet — lengő zászlókkal — 
éljenzéssel — s a tűzoltók zenekarának Rá- 
kóczi-indulója mellett — bevonult Dió­
szegre.

Itt Molnár János üdvözlő szavai után 
a fótéran mondattak el a beszédek, azon sor 
rendben és ugyanoly nagy hatással, mint Mi- 
hályfalván. K a s s a y Ilka k. a bátran elmon 
dott beszéd kíséretében virágcsokrot nyújtott 
át Kiss Albertnak A nyomasztó hőség daczára 
a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel 
hallgatta a közönség a beszédeket s mig azok 
el nem hangzottak, senki se távozott el he­
lyéről.

A dinnyetermelés Debreczen vidékén.
Minden olyneinü foglalkozás az életben, 

amit az ember szorgalommal és szakértelemmel 
kezel, megszokta hozni jutalmát.

A ertészeti foglalkozásnak egyik dúsan 
jövedelmező ága a dinnyetermelés, úgy, hogy 
aki a dinnyészetet űzi, kedvező időjárás alkal­
mával és szakértő kezelés mellett, abból nem 
is remélt hasznot nyer.

Vannak hazánknak egyes vidékei, ahol a 
dinyészet megszokott foglalkozássá vált, külö­
nösen a dinnyetermésre nézve előnyös homo­
kos talajon. Debreczennek és vidékének lako­
sai e nyári gyümölcsből százezreket vesznek 
be évenként, mondhatni kezdetleges és szak­
értésén művelés mellett, mit ha kellő szakér­
telemmel kezelnének, a jövedelem megsokszo­
roz atnék.

Az Alföld meleg talajú vidéke, különösen 
a homok talaj, épen alkalmas a dinnyeterme- 
lésre és aki azzal foglalkozik, nem bánja meg 
a reá fordított időt és költséget, mert külö­
nösen kedvező évszakban, a dinnyetermelés oly 
haszonnal jár, hogy a főidnek többszörös érté­
két kiadja csak egy év alatt is.

Azonban, mondom, a mi népünk a diny- 
nyetermelés terén is oly kezdetleges gya 
korlati ismeretet tanúsít, mintha most talál 
ták volna fel e foglalkozást és nem akarja 
követni a dinnyészeink által követett azt 
az irányt, amely annyira káládatos szokott 
lenni.

A dinnye nemcsak a ház szükségletére 
való termelés, hanem kereskedés, piaczi áru 
tekintetében is megérdemli a gondos kezelést, 
a szakszerű művelést.

A dinnyetermelés pár év "óta hazánkban
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DEBRECZEN
lendületet vett, de megérdemelné, ha nagyobb 
figyelemben részesülne, úgyis mint jövedel­
mező piaczi termény, úgyis mint a földet 
úgyszólván pihenésben tartó kapásnövénye a 
kalászos gabona fajoknak, különösen a kis 
gazdaságokban

A dinnyetermeléssel huzamos!) ideig fog­
lalkozván, gyakorlati ismereteimet kívánom ez 
alkalommal rövid vonásokban elősorolni.

A dinnyetermelésnél a fösulyt a korai 
termelésre és' a faj jóságára kell fektetni, 
mert a köznép által termelt közönséges diuy- 
nyefajok annyira elcsenevészedtek, elváltoztak, 
hogy azoknak ize, zamatja nem is hasonlítható 
össze a nemesebb fajú példányokéval.

A korai termelés kiszámithatlau előnnyel 
jár. mert a dinnye, mig mondani újság, jobban 
értékesíthető

Hogy korai dinnyénk legyen, arra nézve 
legmelegebben ajánlom a csiráztatási eljárást, 
ami aképen történik, hogy a magvakat ned­
vesített fenyőfa fürészporba cserepekbe rakjuk 
és csírázásnak indítjuk. A különösen meleg­
ágyba helyezett fürészporba tett magok már 
a harmadik napon-hosszú csirát eresztvén ki­
bújnak és az idő kedvezőre fordultával, kiül 
telhetők az elkészített, fészkekbe és hogyha 
az idő nem kedvező azzal 2—4 hétig is vár­
hatunk. Az igy csíráztatott növény, a szabad 
földbe elvetett magbeliekét nemcsak eléri, de 
el is hagyja és nincs is annyira kitéve a káros 
rovarok pusztításának.

A kiültetett növények gondos tisztán 
tartása s minél több Ízben porhanyitása és 
simára gereblyélése a talajnak, mulhatlanul 
megkivántatik és ha az erre fordított ártatlan 
foglalkozás és fáradtság megtörténik, oly dú­
san jövedelmezi a gazdát, mint a mező gaz­
daságnak és kertészetnek egyetlen egy neme 
sem.

Ami a faj megválasztását illeti, arra néz­
ve nem ajánlhatom elég melegen a legjobb­
nak bizonyult „Kartács“ és „Bomba“ nevezet 
alatt ismert válfajokat, melyeket belértékre 
nézve egy válfaj sem múl főiül, mig ellenben 
állandóságra és szállítási képességre nézve 
minden más fajt fölülmúlnak.

Emellett pedig a „Kartács“ még azon 
előnynek ise részese, hogy valamennyi közt a 
legkorábbi érésű, s mint piaczi áru, annál be­
csesebb. kelendőbb és jutalmazóbb.

Hogy a dinnyetermelés magát képzeleten 
fölül kifizeti, hivatkozom e tekintetben a szak­
értő termelőkre a kik bizonyára nem űznék 
e foglalkozást, ha annak hasznos voltát nem 
látnák, de saját tapasztalatom után szüksé­
gesnek látom közleni azt is, hogy a termelő 
mire számíthat a dinnyetermelésből, feltéve, 
hogy áz időjárás nem hideg és esős, hanem
];c<lvo3<V

Egy holdnyi területen, — 1200 négyzet 
ölet számítva — az én módszerem szerint 1200 
dinnyetó helyezhető el. Kellő művelés mellett 
egy egy tő legalább 2, némelyik pedig négy 
piáczképes dinnyét terem Elég szerény a szá 
mitásom, ha tövenként egy és fél gyümölcsöt 
véve 1800 darabra teszem a remélt gyümöl­
csöt. Ez a legkedvezőtlenebb eset kizárva az 
elemi csapásokat

Ezen dinnyék darabonként 15 krjával 
értékesíthetők lévén, még a közpiaczokon is, 
az összes termés utáni jövedelem tenne 270 
forintot.

Költségre számítsunk le ebből és pedig 
egy hold értékének jövedelme fejében 1(> fo­
rintot, kétszeri szántásra G forintot, három 
szőri kapálásra 9 frtot, ez tesz 31 frtot, ebből 
vonjuk le a felügyeleti és szállítási költséget 
s tegyük azt kerek számban 70 írtra, marad

tiszta jövedelem : 1G9 írt, mely azonban ked­
vező időben s élelmes termelő kezében meg­
kétszereződhetik.

A görög dinnyetermelésre nézve ajánlha­
tom a következő módot :

Ássunk 10. lábnyira egymástól 15 hü­
velyk mély és 18 hüvelyk hosszú oldalokkal 
bíró gödröket. Az ásott gödröket töltsük meg 
jól összekevert rothadt trágyával s felette ala­
csony halmokat alakítva helyezzük azokba a 
csíráztatott növényeket. Mikor az indák már 
elég nagyok, födjük he az egész talajt vastag 
buzaszalma réteggel aként, hogy a szalma az 
indákat borítsa el.

A .szalma alatt nem nő sem gyom, sem 
semmiféle fii, hanem az indák a felszínre tö­
rekedvén a szalma fölött átfutnak, megnőnek 
és megérnek.

Kísérelje meg e módozatot kiki és meg­
látja, hogy annak sikere leend.

' K. . . .

HELYI HÍREK
* Népünnpély. Szebbnél szebb ünnepé­

lyek, érdekes hangversenyek és inüked élői 
előadások váltakoznak városunkban s társas 
életünk ez által oly élénk hullámzást vesz föl, 
mint akár a főváros társélete Mily szép, mily 
magasztos az. hogy a népünnepélyek, hang­
versenyek. műkedvelői előadások háttere min 
denkor a jótékonyság és az előttünk 
álló j u n. 5 re tervezett népünnepély annál 
inkább il ik Debreczen ős-kálvinista jellegéhez 
mert a tiszta jövedelem a czeglédutcza 
u j templo m orgonájának költségeire fog 
fordittatni. Az ünnepély részletei megállapítva 
még nincsenek, elég annyit megemlíteni, hogy 
a rendezés élén állanak Bethlen Mik 
Iióza grófné és K. T ó t h Kálmán ref. lelkész 
ur, igy biztosan várhatjuk e napon is mindazt, a 
mi legszebb, legérdekesebb. Lesz a nagyerdőn 
tűzijáték, kivilágítás, katonai zenekar és nép 
zenekarok. A népet két hires bud a 
pesti ezermester és evő művész 
fogják m u 1 a 11 a t n i, ezek egyike igazi 
szerec-en Mindezért egy-egy személy 
30 kr. belépti dijat, gyermekek csak 10 kri 
tizétnek Ételt, italt a bérlők szolgáltatnak — 
árulások, bazárok stb nem leszne 
Lesz azoban az ünnepélyen szellemi 
k o n y h a i s. Ennek étlapja sokat igér és

pedig a templomépittető bizottságnak be­
jelentette. A szóban forgó harangok alkálmas 
voltának megbirálása végett innen szakértő 
küldöttség ment Budapestre, mely küldöttség 
megbízatásában eljárva, a harangoknak alkal 
más voltáról és elfogadhatásáról azon hozzáa­
dással adta be az egyházi elöljárósághoz jelen­
tését, hogy a három készen levő D F. A. 
hangú haranghoz egy negyedik C. hangú 
kisebbszerü harangnak hozzáadása mind symp- 
honiai, mind különösen mechanicai szempontból 
nagyon kívánatos volna hogy t. i. a vasállvá­
nyon függendő D hangú nagyobbik harang 
egyik oldalán a súlyra nézve kisebb F. han-u 
második harang helveztetendvén el a súlyra 
nézve még kisebb Á hangú és a súlyra néz-

A „BEBRSCm-- TÁRCSÁJA.

Kalap és üdvözlés.
És hogy ha egész Európa kalaposai eile 

nem zúdulnának is, kereken kimondom, hogy 
a nálunk szokásban lévő üdvözlési vagy 
köszönési mód nagyon Ízléstelen valami !

Találkozás vagy távozás alkalmával azt 
mondják nekem : „Jó napot ! jó estét ! jóéjt !“ 
— helyesen ; megszorítják kezemet, az is jól 
van : egyik-másik ismerősöm \agy barátom 
jobbját nyújtja felém, hogy azt viszont én 
szorítsam meg, semmi kifogásom ellene ; ha 
valaki egy perez alatt tízszer is megkérdi 
tőlem : hogy vagyok, mint vagyok ? hát azt 
sem veszem rossz néven s a viszonyokhoz 
képest annyiszor felelek is rá, mert tii z én 
azáltal épen semmit sem veszitek, de hogy 
én. ha valaki utamba jő, vagy engem hoznak 
a körülmények valaki elé, s nekem kalapomat 
megmarkolva le kell kapnom fejemről, vagy 
megfordítva : az illető veszi le fejéről, hogy 
engem is arra kényszeritsen, az ha a társa­
dalmi megállapodás szerint az illem követel­
ménye is, de bocsánat az őszinte szavakért 
csakugyan nem egyéb, mint Ízléstelen ferde, 
rossz szokás.

Igaz ni előre ki kellett volna jelen- 
nen Sszdálkodó ember vagyok és szőr-
K lekoptatom™’ h" «

Fogadni mernék, hogy sokan kik egy év­
ben csak egy kalapot vehetnek, velem ugyanazon 
véleményen lesznek I azon

És e nézetemtől én nem térek el, hiába 
mondanák nekem, hogy ez üdvözlési mód 
légi, hogy a főveg leemelés a 17. század óta 
a czivilizált népeknél általánossá vált ; mert 
sok régi szokás fajult ám idők múltán nevet­
séges ostobasággá.

többet ád czime lesz „Orgona virágok,“ szer­
kesztője K. Tót h Kálmán, a kitűnő lelkész 
és ivó. A 4 ives füzet ára 40 krajezár lesz. 
— A mint már irtuk, dolgozataikkal já­
rultak a szép czélhoz: gr. Teleki Sándor 
B e n i c z k y Bajza Lenke, Révész Bálinti 
Kiss Albert, S z ü t s István, T h a 1 y Kál­
mán, K. Tóth Mihály, Illyés Bálint, B a- 
1 o g h Ferencz, gr. V a y Dániel, Vértesi 
Arnold, Gáspár Imre, K Tóth Kálmán, 
Lukács Ödön, Hegedűs István, E e- 
j e s István, dr. Kovács Sándor, dr. Őre 
János Gyarmathy Zsigáné Karczag Vilmos, 
Kosa Barna, sat. Közöl mutatványt a Szemere 
Miklós kiadatlan müveiből is. A íhaly Kálmán 
versétlapunk szombati számáb an közölni fogjuk. 
A népünnepély vendégei tehát a legszebb 
emléket vihetik magukkal.
......* A czegléd-utczai uj templom harangjai

Közölve volt már e lapok terén, hogy a 
czegléd-utczai ref. uj templom tornyába 
alkalmazandó három harang költségeinek 
fedezésére helybeli polgár K ö v e s d i János 
ur ajánlkozott. Ezen három harang előállitá 
sával Pozdeck J utódai ezég, Thury János ur 
Budapesten bízatván meg, ugyan ő “folyó évi 
márvzius havában azon három harang készen 

elöljáróságnak, közelebbrőllétét az egyházi

A kalappal való üdvözlésnél kényelme­
sebbnek tartom a tiszteletreméltó régiek 
udvariaskodási aktusát, midőn egyik térdöket 
hirtelen meghajtották, másik lábukat pedig 
hátrak any aritva a lábujjhegyével a földet vagy 
a pádimentumot megkapargatták Ez a köszö 
nési mód nálunk is nagyon elterjedt volt, 
ámbár — hál istennek, nem magyar ere­
detű mert a magyar az alázatosságot és hi- 
zelkedést kifejező üdvözléseknek soha sem volt 

irátja.
A német „Kratzfuss„ — mondják — a 

rómaiktól vette eredetét kik sandáljaikat hát- 
rarugták, ha magasabb rangúval találkoztak ; 
hogy az esetben sandáljaikat előre rugták-e, 
ha komiszabb“ fajtájú néppel jöttek össze ? 
arról nem tudok felvilágosítást adni, mert a 
krónikák és emlékiratok hallgatnak az ily 
contrepartie“ üdvözlési módjáról.

A kik velem együtt a modem süvegelés 
ellen panaszkodnak, azokra nézve nagy sze­
rencse, hogy hajdanában egy R u s t i 1 i u s 
Gracchus nevű római előkelő különös 
találmányát nem sikerült a majmotoknak to 
vább terjeszteni. Nevezett úri ember ugyanis 
torom kalapot csináltatott magának, melyeket 

ó fejére egymás fölé tett. Ha alsóbb sangu 
emberrel találkozott s az annak rendje és 
múlja szerint üdvözölte — csak egy kalapot 
vett le ; ha előkelőbbel jött össze, kettőt s 
végre mind a három kalapot le kapta fejéről, 
ha nálánál magasabb rangúval került szembe. 
Es ez a kötni való bolond e találmányával 
oly hasznot vélt tenni az emberiségre nézve, 
hogy azért egész életére ingyen ellátást kért 
az államtól

A kalappal való üdvözlés nálunk manap 
ság valóságos mániává fajult, a „Manufactur“ 
örömévé, mely már számtalan kalapot tett 
onkve. Volt idő. mindőn a fejek tókét hoztak 

tőktu’ ,™03tanában itomely ember feje azt a
Hát hoS^ní! e8yUU - .képes feiemészteni. 

} ne , _ napjainkban még a pere

ve leg' isebb C. hangú harangok leendvén a 
legnagyobb harang másik oldalára alkalmazva 
ekként az egyensúly a vasállványon érvénye­
síttessék. Az egyházi elöljáróság illetve a 
templomépittető bizottság ezekről értesülve 
leven, teljes igazat adott a szakértő küldöttség 
jelentésének és a negyedik harang előállítása 
iránti óhaját nyomatékosan nyilvánította. De 
helyzete sajátságos volt, mert ide vonatko­
zólag nem állván rendelkezésére pénzalap, 
egyrészről gyöngédtelenségnek látszott előtte 
Kövesdy János urat, mint a ki már három 
harang elkészíttetésére nagy áldozatot hozott 
még egy újabb teher elvállalására unszolni, [tőjéről. A 
másrészről azonban méltánytalanságnak mu­
tatkozott, hogy Kövesdy János ur, mint aki 
három harang költségeinek elvállalása által 
azon óhaját tette érthetővé, hogy az uj 
templom tornyában lévő minden 
harang az ő nevének emlékét is hangoztassa, 
egy oly harang is állíttassák elő, mely nem 
az ő költségén, sőt tudtán kívül más alapból 
álljon elő. — A dolgok ily sajátságos helyze­
tében a templomépittető bizottság az egyház 
jelenlegi főgondnokát bizta meg, hogy ez Iiö- 
vesdi János urat megkeresvén, küldetésében 
oly óvatossággal járjon el, hogy ez által sem 
az egyháznak méltósága ne csorbuljon, mind 
Ivövesdi János ur. bárminemű erőltetéstől tá­
vol eső önkéuytes elhatározásának szabad és 
korlátlan folyam engedtessék. — És a meg­
keresett Ivövesdi János ur alig hogy a körül­
ményekről értesült, teljes jó szántából nyil­
vánította, hogy örvend, miszerint nemcsak a 
kötelezettségi leg már elvállalt három harangot, 
hanem a szóban forgó negyediket is Isten 
dicsőségére egyházának javára és saját hitíe- 
lekezetének érdekében elöállittathatja. Ezek 
szerint tehát a czegléd-utczai uj templom tor
nyában négy harang fog létezni, melvnek
m ndenike a K ö v e s d i János ur nevét fogja 
lentartani, az utókor hálás emlékezetében!

* Sajtó hibák — a legsajnálatosabbak — 
csúsztak lapunkba tegnap, melyeket (bocsána­
tot kérve azoktól, a kiket kellemetlenül érin­
tettek) ezennel helyreigazítunk. Az igy elron- 
rontott helyek következőleg értelmezeudők: 
„Később, a midőnazegyptomi 
k i r á 1 y 1 e á n y vasárnapi szemé 
lyesitőjét láttam, e kép egy 
i 1 a k j a, a bájos, karcsú termetű 
és királyi tekintetű e g y p t o m i 
királyleány képe merült fel 

in 1 é k e m b e n, oly nagy volt a 
asonlóság.“ A másik hely (mindkettő 

„vereskereszt“ ez. táruzánkban) igy olvasandó. 
Egy festő műterme. Ennek 
gyes összeállításában — úgy 

tudom — szintén nagy érdeme

czesnek is két kalapja van : egy köznapi és 
egy vasárnapi, s nagyon természetes, hogy ez­
zel szemben a divaturacsnak nem szabad hát­
ra maradni, szerez tehát magának lovagló, ki­
menő, városi, falusi, színházi, báli stb. kala 
pot. S hányán vaunak a sok kalapos urak 
között olyanok is, kik azt hiszik, hogy fejük­
nek eleget tesznek, ha arra mindig uj kalapot 
csapnak fel.

Az imént a gazdálkodásról s utóbb a 
tőkéről említettem valamit ? No hát igaz is a 

ha a „világ“ a „le a kalappal“-féle köszö­
nési modhoz nem ragaszkodik annyira, kala 
Púnkat tizszer annyi ideig viselhetnők. De 
eltekintve ettől, az valami borzasztó, ha az 
ember kényszerítve van uj kalapra szert tenni.

Megvesszük ; kilépünk vele a boltból — 
s uramfia 1 a hány ismerősünk és barátunk 
c ak van mindnyájukkal találkoznunk kell, 
pedig máskor lámpával is alig lehetne rájuk 
bukannunk. Ha az ember a legnéptelenebb 
utczába kerül is, egy órában minden bizony­
nyal találkozni fog velük vagy tizszer, hogy 
az uj kalap folyton le és föl vándoroljon.

Még a rég’ elutazott ismerőseink is csak 
akkor térnek vissza s akadnak elébüuk, hogy 
kalapunkkal üdvözöltessenek.

Próbáljuk meg csak — menjünk ki az­
tán a ligetbe, ha megakarjuk ismerni mi az 
uj kalap átka.

— Alá’szolgája ! —■ Kalap le
— Ajánlom magam ! — Kalap le.
— Van szerencsém ! — Kalap le.
— Kezét csókolom ! — Kalap le.
— Ah de régen nem láttam ! — Kalap le.
Most egy család jön, sorban egymásután 

három leány, utánuk a mama két nagynénivel, 
legvégül a papa sompolyog és — a szeren­
csétlen kalap háromszor le és felvándorol.

Majd ismét egy-két bizalmas barátod 
állít meg:

— Szervusz ! Nini — uj kalapod van ? 
Hogy volt ? Hol vetted stb. stb.

van a rendező Bethlen grófné 
finom Ízlésének és egyes rész­
letekben Gondi helybeli fény­
képész urnák.“ — Első he­
lyi hírünk, mely a függetlenségi párt 
képviselő-jelölő gyűléséről szól, szintén el van 
látva egy sajtóhibával, Ezen részletben : „El 
Jenek sokáig és tereljék diadalra — a 
mi, érettük lelkesülő pártunkat!“ A „te r el- 
j é k“ szó helyett olvasd „vezéreljék.“

* A „Oebr. Eli.“ elküldött valami kis 
reportert a mi pártunk vasárnapi gyűlésére, a 
ki aztán úgy akarta nevetségessé tenni a je­
lenvolt polgárokat, hogy szavaikat elferdítette 
és miután ezek okosan beszéltek, a saját bo­
lond-gombái!,ól csúsztatott be több példányt a 
szónokla'okba Mondanunk sem kell, hogy B. 
Nagy János például nem azt mondta, hogy 
a „sors nem nemz gyáva nyálakat,“ hanem 
idézte a költőt szabatosan :

Csak sast nemzenek a sasok,
Nubia párdueza nem szül gyáva nyalat!

Nem beszélt a szabadság, egyenlőség és test­
vériség múzsájáról, hanem ezek n e m- 

„D. E.“ tudósítója tehát elősször 
tanuljameg, mit irt Berz senyiés tudja meg mi 
különbség van a múzsa és n e m t ő szók kö­
zött, aztán kössön bele nála mindenesetre éret­
tebb és okosabb férfiakba. Azt se mondotta senki 
hogy Vállyi Árpád „már szülei házánál is füg­
getlenségi eszközökkel táplálkozott,“ 
hanem eszmékkel Több ily rosszakaratból vagy 
tudatlanságból eredő ferdítés is van a lapban. 
Szőke Mihályt sem ismerünk a szónokok 
közt, mert a ki beszélt, azt Jánosnak hívják. 
— A „Debr. Eli “ — úgy látszik — bennün­
ket akar utánozni, a kik sok tréfás dolgot 
szoktunk kiszemelni a kormánypárti szónokla­
tokból De az élczeléshez érteni k e 11, a 
Debr. Eil. ebbeli kísérletei pedig rendesen 
hanyattvágóduak. És aztán tessék elhinni, hogy 
az egyszerű débreczeni polgár helyesen erez 
és bölcsen gondolkozik, még akkor is, ha ki­
fejezésén itt-ott meglátszik a gyakorlatlanság ; 
sokkal többet ér az ó beszéde azokénál, a kik 
a szónoklat és irás képességét azért tanulták 
el, hogy ennek segélyével ámítsanak és fer­
dítsenek ... a Tisza Kálmán nagyobb dicső­
ségére !

* Mezei Ernő jelöltségét igen rokon­
szenvesen fogadja a fővárosi sajtó. így pártunk 
főközlönye, az „Egyetértés“ írja a kü- 
\étkezőket, tegnapi kelettel: „Debreczen má­
sodik választókerületében a függetlenségi uegy- 
veunyolczas párt tegnap délután tartott köz­
gyűlésében Mezei Ernőt, a kitűnő publi- 
czistát, a függetlenségi párt rendithetlen elv- 
szilárdságu tagját léptette fel, a ki már egy 
ízben Miskolcz városának volt képvise­
lője, mint ilyen, nagy tehetségével, jellemes­
ségével, a párt elveihez való törhetleu ra" 
ga zkodásával a függetlenségi párt díszét ké­
pezte. Mezei Ernőnek újra megválasztatásával 
nyerni fog a parlament.“

* T e met és. Tegnap d. e. a legna 
gyobb részvét mellett kisértetett sírba dr.

És az úgy megy addig, mig a szegény 
kalap karimája az üdvözlési epidémiában a 
végeJgyengülési stádiumot el nem éri, akkor 
még talán a kalapos festőkádjában és vasaló­
jával leszen megnyomorgatva, hogy aztán 
újból kezdje szorongattatását mig végre sze­
métre jut vagy enyhébb esetben a „handle“ 
kezébe, onnan pedig véletlen folytán talán 
valamely költő-zseni fejére, hogy azzal a hal­
hatatlanságon megosztozkodjék !

Oh emberek ! ne panaszkodjatok szoron- 
gatástok ellen, jusson eszetekbe a halálra 
kinzott kalapok szomorú sorsa !

„Minél korlátoltabb szellemmel bir va­
laki, az annál többet ad kalapjára s annál 
többször igyekszik uj kalappal megjelenni a 
világ előtt; mert némelyek az uj kalappal 
akarják fejükön kipótolni azt a mi fejükben 
hiányzik- — mondja dr. Mollis S. C. H.

A világhírű nagy emberek csakugyan 
nem sokat törődtek az ilyesmivel, sőt azt 
lehet állítanunk, hogy legegyszerűbb s legko- 
potabb föveget viseltek mindenkoron. Ott van 
pl. I: Napoleon. A kinek azt az egyszerű s 
ízléstelenül összehajtogatott nemez darabot 
látni alkalma volt, az alig tudta elhinni, hogy 
az a „nagy hóditó“ kalapja gyanánt szolgált 
valaha. Hanem persze a mi fiatal arszlánaink, 
azok mar csak uj kalappal fejükön akarják 
befutni földi életük rózsás pályáját!

Térjünk azonban a dolog valódi lénye­
gére ; a kalapról beszélünk, pedig magát a 
köszönést vagy másképen az üdvözlést tűztük 
ki thémául, ámbár a convenienczia mindket­
tőt szorosan összekapcsolta.

Ha az emberek az utczán vagy bárhol 
fejükről lekapják a kalapot — azt hiszik, 
hogy ők ezáltal egymást üdvözölték !

Pedig mily nagy különbség van az igazi 
üdvözlet és a kalap-köszöntés között!

Az igazi üdvözlés szellemi csók, a ka­
lap köszönés pedig dinamikai gyakorlat, hol a 
kar mint emeltyű szolgál,
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DEBRECZEN.
Dusóczky Ferencz, a szép képzettségű 
tiatal ügyvéd, ki csak nem rég kezdette meg 
városunkban sokat Ígérő munkásságát Emelte 
a meghatottságot az a tragikus sors, mely az 
elhunyt családja felett borong ; ennek tagjai 
Oq) másután szállottak sírba életkoruk virágá­
ban, már-már a siker révébe jutva. Béke le­
begjen az elhunyt sirja felett!

* Zászló bontás. Biharmegvében 
a függetlenségi és 48-as párt minden kerület­
ben állít jelöltet. A hosszu-pályi kerületben 
az ősz hazafit Csanády Sándort lép­
tette fel, ki a jelöltséget el is fogadta.

* Humora törvényszék előtt. 
Az emberi bűnök és szenvedélyek Ítélő széke 
előtt nem ritkán tréfás jelenetek játszódnak 
le, melyek a komor terem borúját egy perezre 
eloszlatják. Olyanok ezek a humorisztikus 
perczek a törvény széke előtt, mint egy-egy 
mosoly valami halálfőn ... de azért mi tü- 
rés-tagadás, néha jól esik a szigorú biró urak­
nak is a hosszas mogorvaság után, meg néha 
a szegény vádlottaknak is. Jelen voltam Mai 
láth gyilkosainak végtárgyalásán, mikor már- 
már a vádlottak nyakán volt a kötél, csak 
még az utolsó tanukat eskették meg. Pallavi- 
czini őrgrőf szobacziczusa volt az utolsó tanú 
s ez. az eskü alatt, mikor az elnök nevét 
kérte, igy válaszolt:

— Én, Laura, esküszöm . .
— Az egész nevét mondja, szólt rá az 

elnök, mire a szobacziczus igy korrigálta ki 
előbbi szavait:

— Én, Laura szobalány, esküszöm — 
stb.

A közönség nevetett, de a legjóizübb 
mosoly Pitély fekete pofáján ragyogott.
— Pedig már akkor félig az akasztófán 
lógott.

A mi törvényszékünk előtt is sokszor 
csillan meg a komikum pajzánsága. Kivált a 
köznép fiainak nagyothallása idéz elő 
mulatságos intermezzókat. A természet egy­
szerű gyermekei ugyanis azt eszelték ki a 
törvénynyel való érintkezéseikben, hogy leg­
jobb, ha a biró kérdéseire süketek maradnak 
így legalább nem jár el a szájuk mert hajh ! 
sohse tudhatja az ember mikor, mivel áztatja 
el magát. A napokban is egy csomó mándlis 
ember előtt Ítéletet hirdettek ki. Az egyik el­
itéit, egy öreg atyafi sehogy se akarta hal­
lani a biró e kérdését : Megnyugszik-e az 
Ítéletben ? A biró vagy négyszer-ötször ismé­
telte a kérdést, a közönséges emelt hangtól a 
iuriozóig lokozva a tónust, az atyafi nem hal­
lotta Végre türelmét veszté az elnök s oda 
szólt az öreg mellett álló vádlottnak :

— Ugyan kiáltsa kend az öreg fülébe, 
megnyugszik-e az Ítéletben ?

A birkatol vaj-kamarád (mert birkalopás­
ban voltak ludasok) szívesen vállalkozott a 
feladatra s a kérdésben forgó fülbe ezt kiál­
totta bele :

— Azt kérdi a tekintetes ur, akar-e 
kend egy pengőt fizetni rántottáért ?

Mire az öreg rohamosan sietett tilta­
kozni :

— Nem !
Mikor aztán az elnök ismételte a kér­

dést, megnyugszik e az ítéletben ? az öreg 
azon tudatban, hogy még mindig a rántotta 
forog szóban, megint a fenti választ adta
— megkönnyebbülésére a bírói lelkiisme­
retnek.

Az se rossz, a napokban egy süket ta 
nut vallattak a fenyitő törvényszéknél Az el­
nök, akárhogy erótette hang-organumát, sem­
mire sem ment vele. A hangkifejtés oly ko­
losszális volt, hogy a legtávolibb folyosókról

A valódi üdvözlés a szem érthető beszé 
de ; a ^kalappal való köszönés pedig nem 
egyébb, mint az ujjak mozgékonysági gya­
korlata.

A valódi üdvözlésnél a szemek barátsá­
gos pillantással fogadják a közelgőt vagy az 
örömtelt mo oly sugarait lövélik arra, a ki 
leié közéig az ember, inig ellenben a kalap 
köszönésnél a magasba emeljük jobb karun­
kat, mint ha az illetőt ökölcsapással akar­
nánk megtisztelni.

A valódi üdvözlésnél barátság, tisztelet 
és szeletet fakad az ember bensejéből, azért 
ez a rokonlelkeknél mindig jóleső visszaem­
lékezést szül a kalaplevétel pedig csak 
felületes külsőség, mert a kalap köszönés után 
a következő pillanatban, sokszor már nem is 
tudunk visszaemlékezni — ki előtt vettük le 
kalapunkat

A valódi üdvözlés a találkozókat és lel­
kűket közelebb hozza, a kalap-köszönés 
ellenben már az aktus folytán, legalább 
háromlépéssel távolítja el őket egymástól.
.. ,... f valódi üdvözlet nincs semmihez kötve 
üt|i°Z, «tiet küldhetünk a csillagok felé, üdvö­
zölhetjük a túlvilágba költözött lelkeket a
« JSn rS- ala vetve a konveniencziáknak ; 
akalap-koszőnés azonban a kalaphoz van 
kötve s ha k a r imája végelgyengülés! 
s t á d i u n á b a jutott, akkor az üdvöz­
lés meg megnyilvánulása előtt fucsba me­
gyen.

Csak a hölgyek lógták fel a köszönést 
nemesebb értelmében. Egyes hölgyek elrasa 
dólag tudják az embert üdvözölni es az ember 
köszönését viszonozni. — A mit mi férfiak a 
kalappal akarnánk kifejezni, azt hölgyeink 
szemeikkel, mosolygó ajkaikkal, arezuk göd- 
röcskéivel, fejeik bájos bólintásával s gyakran 
a kéz alig észrevehető mozdulatával fejezik ki. 
A hölgyek köszönése valódi „angol köszönés“ ; 
ezzel szemben a férfiak üdvözlése 
egy német humorist» szavai szerint : „ein

is előszaladtak a bírók, azt hívén, hogy vere­
kednek a teremben. — Végre az elnök sá­
padtan és rekedten, igy szólt a védő ügy­
védhez.

— Felszólítom a védelmet, tessék a 
tanúnak közvetlenebbül feladni a 
kérdést.

A szegény védőügyvéd nagyott nézett, 
midőn imigy az ő nyakába szakadt a közvet­
len kérdezés súlya és elismerte, hogy az el­
nök ur jó humorral van megáldva

* Meghívás az 1887. évi június hó 
3-án — pénteken — délelőtt 10 órakor, a 
városháza nagytermében tartandó rendkívüli 
bizottsági közgyűlésre. Tárgy : Az országgyű­
lést folyó évi szeptember 27 dik napjára egy­
behívó királyi kegyelmes leirat kihirdető e 
Debreczen, 1867. május 31. Simonffy Imre 
királyi tanácsos, polgármester.

* Az utczák befásitása. A 
mérnöki hivatal dicséretére legyen mondva, a 
legnagyobb buzgalommal igyekszik az utczák 
befásitásán. Most legutóbb a csapó utcza 
ültettetik be szabályszerüleg két sor fával 
miáltal a kövezet mellett két oldalt a talyi- 
gások kedvencz portengere hasznosítva lett.

* A vármegye központi választmá­
nya 4-én d. u. tart ülést, hogy megállapítsa a 
vármegyei választókerületekben a~ választás 
határnapját.

* Fellebbezés. Több h-doroghi 
polgár fellebbezést nyújtott be a vármegyei 
közgyűléshez az ott áprilisban véghezment pap­
választás ellen. A vármegye központi választ­
mánya tegnap tárgyalta az ügyet, s hosszas ta- 
nácsko ás utángabban állapodott meg, hogy 
nem fogja javasolni a közgyűlésnek a válasz­
tás megsemmisítését.

* ^ árosházát akarnak építeni, il 
letőleg a mostanit átalakítani B.-Ujvároson. A 
szükséges költségek fedezésére a község 3000 
fit kölcsönt akar kieszközölni. A vármegye 
közgyűlése elé vitt kérvényt az áll. választ­
mány pártolólag terjeszti be

Azugrókutjál a munkát hátrál 
tató akadályok el lévén hárítva, a tegnapi 
napon a tovább fúrás ismét megkezdetett.

* Karszalag arendőröknek. 
A főkapitányság igen czélszerü újítást hozott 
be újabban, midőn elrendelte, hogy a köz ren­
dőrök számj alkat a jobb felkarra kötendő 
posztón viseljék. Ez a karkötő fekete posz­
tóból van s rajta a szám rézszinü kivarrás. A 
mely rendőr nincs szolgálatban az nem vi 
seihet karkötőt Ez újítás még annyiban is 
nevezetes, hogy minden kerület rendőrei 
sorrendben következnek ; például I. kér. 
1—20 ; II kér. 20- 40 ; III. kér. 40—60.

* Uj menetrend lépett mai nap­
pal életbe a m. áll. vasutak vonalain, mely 
Debreczenre nézve nagyon keveset változik, 
az uj menetrendben már benfoglaltatták az 
érmelléki vasút menetrendje is, mely azonban 
csak a megnyitás napján értesülésünk szerint 
július hó 1 én lép életbe.

* Csapás. Mint illetékes forrásból 
halijuk, a Hortobágyon sokkal rossabb 
a legelő, mint az eső előtt volt, úgy hogy a 
a jószágok kezdenek soványodni. Meleg 'idő 
kellene már megint nem pedig eső.

* A rabok részére az isteni tisz­
telet edeigelé a városi tanácsteremben tarta­
tott, a mi miatt több Ízben emeltetett panasz. 
Intézkedés történt, hogy ezentúl a kőtemp­
lomba tartassák meg részükre az isteni tisz­
telet.

* Nyilvános köszönet. Boldogult 
testvérem Dr. Dusóczky Ferencz temetésénél 
mutatkozó belső részvétért mit kortársai és a

a nagyérdemű közönség mutatott fogadják a 
fegmélyebb köszönetemet. Debreczen 1887. 
Dr. Dusóczky Pál a család nevében.

*Az utazó közönség figyelmébe 
ajánljuk azt, a körülményt, hogy a vár. me- 
netjegy irodában (Katz Jakabnál, Teleky- utcza 
szegletén) rendes menetjegyek fürdőre- és 
kéjutazásra rendelkezésre állanak. Felvilágo­
sítás és utasitás ugyanott nyerhető.

Köszönetnyilvánítás. Drága 
kis hűnk. temetésén megjelent t. közönség fo­
gadja szives részvétéért hálás köszönetünket. 
Annynal is inkább jól esik lelkűnknek e ne 
me» részvét ily váratlan nyilvánulása, hogy az 
ünnepek alatt e gyászesetünket a sajtó utján 
nem jelenthettük. — Gondy Károly 
és neje. J

* E 1 v e sz e t t egy 226 frtos váltó. A 
megtaláló szíveskedjék azt szerkesztőségünkben 
letéteményezni.

Kincsem- 
még ezen-

x 50 000 forintra rug a 
sorsjáték főnyereménye, melynek 
kívül 4874 nyereménye van, s ez~ által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel 
hívni.

rős János. Népies elbeszélés 20 krajezár, — 
4. füzet : Szülik J. Minden farsangnak meg 
van a maga böjtje. A czigány gyermekek. — 
Népies elbeszélések. — 10. 5. füzet : Majer 
I. Egészségtan és életmentő tanácsok a nép 
számára. III. kiadás — 20 Mindegyik füzet 
külön is kapható.

Törvényszék.

ästhetisches — Holzfälen Schlag auf, — 
Schlag ab 1“

Egy szó mint száz a kalapleránczigálást 
— mint igen czélszertttlen s felette Ízlés­
telen szokást abba kellene hagyni egészen !

Erancziaországban már volt is egy­
szer szó, egy más köszönési mód behoza­
taláról.

Ez időben történt, hogy egy franczia 
hírlapíró, kinek egyik barátja szemrehányá­
sokat tett, hogy a templomból kijövet nem 
köszönt neki — a következő szójátékkal 
válaszolt : — „Hors de 1’ église point de 
salut !“

Ezzel kapcsolatban fel kell említenem — 
a mennyiben félig-meddig tárgyunkra vonat­
kozik — az uralkodó ház egyik tagjának 
épen itt Kassán elmondott szavait, midőn az 
antiszemita áramlatról s ennek folytán Mózes 
személyéről folyt a beszéd : „ Én egyrészről 
elismeréssel vagyok Mózes tettei iránt, más­
részről nem ; nagyon okosan tette, hogy a 
fövegnek fején való tartását még az Úr há­
zában is elrendelte, de nem szeretem, hogy 
veszej ével a Verestengert keresztül vágta !“

Le a kalapköszönéssel !
Fogadjuk el inkább az otaheitiek kö­

szönési módját, kik ha egymással találkoznak, 
orrukat egymáséhoz dörzsölik, vagy utánozzuk 
e tekintetben a Guinea partján lakó négereket, 
kik egymásiránti tiszteletük kifejezéséül, üd­
vözlésképen ujjaikat megropogtatják — csak 
kíméljük drága pénzen vett kalapjainkat!

Aztán végre is ha naponként e«;er meg 
ezer bókot mondanak egymásnak az emberek 
fej nélkül, miért ne lehetne tehát egymást 
köszöntenünk kalap nőikül ?

Ladomérszky Gyula.

Hazánk s a külföld.
Halálozás. Németh Albert, 

közéletünk hosszú időn át egyik népszerű 
alakja, mint a hozzánk érkezett gyászlap je 
lenti, május 28-án Puszta-Császon elhunyt. A 
boldogult azon országgyűléseken, melyeken 
mint képviselő részt vett, valahányszor felszó 
•alt, lebilincselte az egész képviselőház figyel 
mét. Mint magánember és mint szónok ki­
fogyhatatlan humora és egyenes lelkülete ál­
tal szerzett magának barátokat és tisztelőket 
s azt a népszerűséget, mely nevét az ország­
ban környezte, tőröhnetszett képviselői fel 
szólalásainak és hamisítatlan kedélyességének 
köszönhette. Mindenki szerette, még a kor­
mánypárt is, melynek pedig nem egyszer szer 
zett a képviselöházban nagyon kellemetlen 
pillanatokat. Viszont azonban megtörtént nem 
egyszer, hogy midőn a szenvedély vihara 
kezdte felkavarni a képviselők tanácskozásá­
nak nyugodt menetét s mindenki attól félt, 
hogy kínos jelenetek fejlődnek ki, felállott Bér­
ezi bácsi és egy sikerült ötlettel, vagy kedé­
lyes tréfával nevetésre fakasztotta a ” haragos 
házat. Sok, sok adoma fog fennmaradni utá­
na A közpályától folyton tartó és súlyosodé 
betegeskedése visszavonulásra kényszerítő s 
azóta Puszta-Császon ól, csak nagy ritkán lá­
togatva el a fővárosba. Az utóbbi időben erői 
nagyon alálianyatiottak s a szélhüdés, mely- 
érte véget vetett szenvedéseinek.

A párisi opera comique 
égése. A romok közül még mindig ásnak ki 
holttesteket, melyeknek felismerése igen nehe 
zen megy, mert a romok közt dolgozó munká­
sok egy része ellopja a holtaktól az egyedüli 
ismertető jeleket, az ékszereket. Hat munkást 
ilyen hálott-rablás miatt már el is fogtak, ezek 
közül azonban csak egy volt franczia, a töb­
biek idegen munkások. Az összes munkásokat, 
kik a romok eltakarításával foglalkoznak, meg­
motozzák midőn a munkából távoznak A teg­
nap föltalált holttestek között volt egy férfi, 
kit egy páholyban találtak meg ; zsebórája 10 
óra 19 perczkor állott meg. Guilot vizsgáló 
biró kiterjeszti figyelmét nemcsak a tűz kelet­
kezési okára, hanem arra is, hogy a mentési 
munkálatoknál nem követtek-e el mulasztást, 
hogy egy-két fecskendő miért érkezett a tűz 
kitörése után egy fél ó.iával s hogy magának 
a színháznak tűzoltói elkövettek-e mindent a 
tűz eloltására. Ezenkívül a vizsgálóbíró minden 
egyes holttestről és minden talált tárgyról 
jegyzőkönyvet vesz föl. Az opera áldozatai kö­
zül az. első temetés tegnapelőtt ment végbe. 
Langei-ean asszonyt és leányát temették él, a 
temetésen a kormány képviseletében jelen volt 
Kämpfen a szépmüvészetek directora s Car­
valho a leégett opera comique igazgatója. Pá­
risiül távirják, hogy újabb két holttestet ta­
láltak, melyeknek arcza ős melle kézzel vágott 
sebekkel voltak borítva, jeléül annak, hogy a 
menekülők véres küzdelmet folytattak egymás 
ellen. Guiliot vizsgálóbíró a vászhely több rész­
letét lefényképezteté. — A Notre Dame egy­
házban kedden volt 22 áldozatnak beszente- 
lése rendkívül nagyszámú közönség jelenlété­
ben ; a színházi személyzetből meghalt 10 
embert; s 12 sértetlen holttestet temettek el.
A gyászoló családokon kívül koszorút küldtek 
Goblet. Liechtenstein ezredes (Grévy elnök 
nevébe) s Gragnon préfet, ott volt az opéra 
comique egész megmaradt személyzete is. A 
huszonkét halottas kocsit imposans menet ki­
sérte a Pére la Chaise temetőbe, hol Barthelet 
miniszter tartott beszédet.

Pálmai Ilka pere.
A járásbiró ur asztalán tizenkét doboz 

fekszik; miudenike „valami pikánsát, újat“ 
tartalmaz. Felnyitva az első dobozt, botrányos 
dolog tárul elénk. Egy pap erősen udvarolgat 
egy csinos szobaleánynak, melleitek Pálmav 
Ilka összekulcsolt kezekkel szörnyülködik a 
jeleneten A második dobozban. Éva szobor 
alakja van, melyről még a hagyományos füge­
falevél is hiányzik. Mellette Pálmay Ilka si­
került fotográfiája. A többi dobozban baj’usz 
pedrő, hajnövesztő kenőcs, fogkefe, fésű, szap­
pan s tudj’ Isten micsoda mellett ■ egy „pi­
káns“ versfüzér van „Lauter solche Sa­
chen“ czimmel, niely fölött a diva arczképe 
díszeleg. .

Pálmai Ilka panaszosként áll a járásbiró 
előtt. A vádlott jogi képviselője Füzessérv 
Géza ügyvéd

Pálmai Ilka panaszában, azt mondja, hogy 
Bayer „szennyes üzérkedés! czálzatból vete­
medett“ arra, hogy „női becsületét támadja 
meg.“

A biró (Pálmai Ilkához): Fölkérem 
annak kijelentésére, vájjon fentartja e továbbra 
is panaszát ?

F ti z essé r y Géza védő : En ez ügy 
mibenlétéről teljes meggyőződést szereztem és 
bátran mondhatom, hogy védenczem Pálmay I. 
asszonyt nem akarta sérteni, ü csak nyere­
ségre vágyott és csak kelendőséget akart biz­
tosítani áruinak, nrdőn a művésznő arczké- 
pével ellátott Nemencsek-féle szappant abba 
a gyűlöletes dobozba tette. Különben azokban 
a dobozokban nem volt egy tárgy sem, mely 
nagyon pikánsnak nevezhető s egy kép sem, 
mely fajtalanságot ábrázolt volna

Pálmay Ilka: Bocsánat, de ő később 
csupa szűz Máriákat tett a dobozba.

A védő: Téved, asszonyom.
Pálmay Ilka : Bocsánat, nem tévedek ; 

tudok több olyan dobozt felmutatni. Különben 
az ügyvéd ur úgy beszél, mintha nem is volna 
jogom felháborodni. (Bayerhez fordulva.) Igen, 
önnek szükséges lenne egy komoly meglecz- 
kéztetés, nehogy más is vérszemet kapjon és 
az én nevemet használja fel üzérkedést ezé- 
lokra. Tudja meg uram, az jellemtelenség !

Bayer Sándor : Bocsánatot kérek, asszo­
nyom. Nagyon, nagyon megbántam meggondo­
latlanságomat. Mindenki tudja, hogy önt tisz­
telem és becsülöm, hiszen ön a világ legna 
gyobb művésznője !

Pálmay Ilka : De kérem . . .
A vádlott (zavartan hebegve) : Higyje el 

assznnyom, nem akartam önt megsérteni Egy 
ilyen nagy művésznőt! Nem is gondoltam, 
hogy nagysádat majd magam ellen haragít­
hatom.

Pálmay Ilka : Hm, mondhatom, furcsa 
felfogása van önnek. Az én arczképeinet egy 
olyan nö mellé teszi, a kin semmi ruha sincs 
és még föl teszi, hogy azért nem haragszom 
meg. Igazán különös !

A biró : (a művésznőhöz) Jegyzőkönyvbe 
vétettem hogy vádlott bocsánatot kért öntől 
és kijelentette, hogy jóhiszemüleg járt el. — 
Jelentse ki kérem, vájjon megbocsát-e neki ?

Pálmay Ilka : (Nehány pillanat múlva.) 
Legyen hát!

A művésznő megfenyegette ujjaival Bayer 
urat, aztán oda szólt hozzá : „Hanem többé 
ilyesmi ne történjék“ Ezzel a t ár - 
g alás véget ért.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre 
Kutasl Imre

Múzsák.
— U j könyv. „Elveszett boldogság“ 

ez. alatt megjelent Székesfehérvárott Klók er 
Ede kiadásában Schalek de la Fa vérié után 
Ereky Alfonz tanár által fordított müve. mely 
elejétől végig leköti az olvasó figyelmét vonzó 
irályával s a cselekmény érdekességével. A 
mű becse mellett szól az a körülmény is, hogy 
első kiadása pár hét alatt elfogyott. A nagyon 
csinos kiállítású vaskos kötet ára 1 frt 50 kr. 
Kapható helyben T e I e g d i K. Lajos könyv 
kereskedésében.

— István bácsi könyvesháza 
Ily czim alatt megjelent Szolcsányi Gyula 
könyvárusnál Egerben és kapható : 1. füzet : 
Majer I A jó házigazda. Nép számára élet 
szabályul 111. kiadás 20 kr, 2 füzet: Szülik 
József. Az elveszett fiú Nepies elbeszélés 15 
kr, — 3. füzet: Szülik József. — A Sep-

MATTONI 
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapesten (JBiidán.)

Idény május l-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserflvlz forrással (ivó és 
fürdő gyógymód) legjobb sikerrel has-»álhatók : 
a belek bántalmainál, alhasi és 
általánosvérbőségnél, és az ebből 
keletkező nemesebb szervei hez való vértódulás- 
nál, verőezéri pangások esetében, 
aranyérnél, máj-és lépbajoknál, 
k ö s zv é n y n é 1 és végre rr ói beteg- 
8 égnél.

Egézséges fekvés, tiszta üde levegő. 60 
kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többnemü 
szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó 
társaskocrín, reggel 5 órától kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck 1. (lakik: Buda­
pest, vigadó tér biztosit, épület.)

Tulajdonos :MATIOftl HENRIK.

\ tfc.l
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BUDAPEST, KOTZO PÁL Ullöi ut l8 ik sz- 409%
Ajánlja legújabb kitűnő szerkezetű s szilárd anyag­

ból készült gépeit.
!! Különös figyelemre méltók !!

R. GARRET & SON
Compound

gőzmozgonyait
40% tüzelőanyag

takarítással.

R. GARRET & SON 
kitűnő mozgonyai

könnyen hozzáférhető, ki­
válható szilárd, — tar lá­
ny ok nél ül hajlított fe­
delű tüzazekrénynyel.

Olosó

Legjobb s legújabb szerkezet, szilárd anyag, tar­
tósság, egy évi jótállás.

! í Különös figyelemre méltók !!
R GARRET & SON 
világhírű cséplői,

szab. 4-szer fordítható aczél 
dobainekkel. Többet és job­
ban dolgozni egy gyártmány 

sem képes.

JÁRGÁNYCSÉPLOI^
tisztitó szerkezet és a nél-J 
kül kapcsolatban Koizó- ■ 

féle szabad.
harangjárgányokkal

atb, stb.

Kedvező fizetési feltételek

Női, férfi és gyermek czipö üzlet
az arany csizmához.

Hivatkozva azon eogemet mindig nagyobb igyekezetre buz­
dító bizalomra, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki czipőt 
vásárló igen tisztelt közönség részesített, értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy újonnan berendezett

női, férfi és gyermek czipö üzletemet
fa tavaszi i dénjre a legjobb anyagból készült árukkal szere,tem fel,

* melyeket jutányos árak felszámítása mellett bocsátók tisztelt vevőim ren­
dé, kezésére. Egyidejűleg értesítem a n. é. közönséget, hogy újonnan berendezett, 
n<*gyszabáni műhelyem részére — hol is mindenféle női, férfi és gyermek 
Czipö és csizmaárukat a legjobb anyagból a legrövidebb idő alatt elké­
szíttetek, úgy szinte javításokat a legcskosabban kiállíttatok — sikerült oly ki­
tűnő hazai munkaerőket megnyernem, kiknek készítményei úgy a főváros, mint a 
külföld legfinomabb készítményeivel a versenyt kiállják. A n. é. közönség nagy­
becsű bizalmit és pártfogását magamnak továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,
az arany csizmához

főpiacz, a varosháza épületében

Legjobb minőségű
körkemencze

TÉGLA
kapható, kis és nagy 

mennyiségben, Péter- 
fia 836.

Szikszai Lajos
építésznél.

.

Quzás már e hó 24-én.

'őnyeremény Uszészpénzben^

50.000
10.000ft, 5000ft 20 o levon. pénz-

nyeremény.
KLincsem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában : Budapesten, váczi-utcza 6. sz.
Valamint kiadó hivatalunkban is.

1|
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Hirdetmény.
A vízjogi törvény 1885 évi XXIII. 

t. ez. 191 §-a értelmében felhívom a 
város területén létező azon vízi müvek 
és vizhasználati jogosítványok tulajdo­
nosait, kik a jogosítványukra vonatkozó 
engedélyt, s illetve a 20 évi háborithatlan 
gyakorlat igazolását a m. évi szeptember 
6-ról 6112 — 1886 sz. a. kibocsátott 
hirdetmény folytán folyó évi február 
1-éig nálam be nem jelentették, hogy 
6 hónap alatt vagy is folyó 1887 évi 
november 20-ig (bezárólag) az enge­
délyért folyamodjanak, különben jogo­
sítványuk elenyészettnek tekintetik s 
vizimüveik felett a hatóság intéz­
kedik.

Megjegyeztetik, hogy az engedély 
elnyerése czéljából benyújtandó bead­
ványok és egyébb iratok a vízjogi 
törvény 191 §-ának második bekezdése 
értelmében bélyeg és illeték mentesek.

A folyamodás! kötelezettség min­
den hatósági engedélyre — szoruló 
vizimunkálat tulajdonosára kiterjed, te­
hát öntözési, lecsapolási, ármentesitési, 
ipari vállalatokra, továbbá nyilvános és 
magán vízvezetékekre, nyilvános és 
magán csatornákra, védgátokra és 
zsilipekre egyaránt érvényes.

Kelt Debreczenben 1887 május 16.
Slmonffy Imre

kir. tanácsos, polgármester.

Faszén és Coaksz eladás.
Tisztelettel értesítik a n. é. közönség, hogy 

a legkitűnőbb minőségű

BIKKFASZÉN“ COAX
igen jutányos árban úgymint, a bikkfaszón 
métermázeája 2 frt 50 kr; a koaksz mé­

termázsája Ifrt 80 krért kapható,

URBÁNYf FEREHCZ
kovács és kerékgyártó műhelyében

Debreczen, Szent-Anna-utcza 2§11. sz.
E kedvező beszerzési alkalomra kű 
Ionosén felhivatik a helybeli és vidéki 

iparosok figyelme.

Bécs egyik látványossága.
A Bécs városát meglátogató magyar kö 

zőnség ne mulaszsza el megtekinteni Hernalsban
Tőkés György

„VJVILiAG“ hoz czimzett, pazar fénynyel 
berendezett

vendéglői helyiségeit.
A rend s étkezési terheken kívül gyö­

nyörű nyári terem emelkedik a szép 
nagy árnyaikért közepén, mellnek magas te- 
rasseiről szép kilátás nyílik a* környékbe.

Naponta első rangú katonai 
és nemzeti zenekarok működ­
nek. Áz italok hamisítatlanok, az ételek va­
lódi magyarosak, az árak olcsók, a kiszolgálás 
kitűnő. Közlekedés lóvasu on 10 perez alatt a 
város bármely részéből egészen a házig „ Bécs 
Hernalser Linie*.

8
8
8
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Karanosalja. ^ Baglyasalja.

ÉSZAKMAGYARORSZÁGI
EGYESÍTETT

kőszénbánya és iparvállalat részvény-társulat.
Ajánljuk

kitűnő minőségű hazai kőszénterményeinket

gyári, gazdasági és házi czélokra
a lestjHiányosabb ár-alt. mellett.

Rendelményeket kérünk központi irodánkba
Budapest, Erzsébettér 3 szám alá intézni.

Az igazgatóság.

Alól rottnak van szerencséje a mélyen tisztelt közönséggel tudatni, hogy 
( y helyben, a Hungária kávóházzal szemben, kilencz év óta fen- 
t ) állott kész férfi és gyermek ruharaktárt a

d P i a c z és M i k 1 ó s-utezai sarok boltba,
Czégely házban, a megyeházzal szemben

tetemesen nagyobbitva, a kor igényeinek megfelelően s egészen nagy 
városi minta szerint berendeztem és miután nevezett üzlet egy kizáró- 
______________________ __________lagos

Bécsi kész férfi és gyermekmha nagykereskedő”
fióküzlete.

azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden czikkeimet a leg­
olcsóbb árakban kiszolgálhassam.

Köszönetem kifejezésével az eddigi pártfogásért, ezt jövőre is 
kérve maradtam

teljes tisztelettel

Feuerwerker Ignálz.

Budapest, 1886. dec.l 
A mOFÓkonyfiánkban 
alkalmazásban álló s 
Önök által szállított 
2 drb 3. sz. mosó- és 
facsarógép minden te ­
kintetben czélszerü- 
nek és előnyösnek bi­
zony ült s midőn ezt 
készséggel igazoljuk, 
egyidejűleg kijelent­
jük, hogy gépüket 
mindazoknak, kiknek 
ilynemű gépre szük­
ségük van, legjobban 
fogjuk ajánlani.

Grand Hotel Hungária 
Hartmann f. a. k.

Budapest 1886. nov.23. 
Tapasztalat folytán a 
mosó- és facsarógép 
felől szívesen értesí­
tem Önöket, miszerint 
kifogástalan és tiszta 
mosás, a fehérnemüek 
kímélése, könnyű ke 
zelési mód, valamint 
szappan és idő meg 
takarítás tekintetéből 
gépeik tökéletesen 
megfelelnek s azokat 
bízvást ajánlhatom.

Kar.ész Tódor ». k. 
Dorottya utcza 1. sz.

A
nagy

mosás
kellemetlensége

megszűnt,
mert

mosó- és facsarógépünkkel
(STRAKOSCH és BONER szabadalma)

egy személy egy nagyobb háztartás fehér 
neműit, néhány óra alatt, a fehérnemű
renditivüli kímélése, szappan, tüze őanyag és
i d ő megtakarítása mellett hófehérré 
moss. Vasmángorlók csinos és 

czélszerü kiállítással.
Kaphatók Magyarország egyedüli vezér- 

ügynökeinél

Schleinz Károly és Társainál
Bpesten, Ylll stáczió-utcza 47, és V. har 

minczad utcza 4.

Próbamosás minden szerdán délután 3 
órakor.

Részletfizetés mellett is kapható. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Teremi, Érd. 1886. nov 
El'smerem, hogy a ré­
szemre küldött 1. sz. 
mosó- és facsarógép 
minden tekintetben 
nagyon czélszerü, elég 
könnyen jár sa ház­
tartásban nélkülöz­
heti en

Gróf Bethlen Márk s. k.
Sz Fehérvár, 1887. 
márc. Ismételve csak - 
is a legjobbat mond­
hatok mosógépjükre. 
Több ízben meglett 
támadva azon helyte­
len kijelen'óssel, mi­
szerint a ruhát ron­
taná, pedig biztosí­
tom, hogy ez nem áll, 
mert utóbbi időben 
egy egész men jász- 
szonyi kelengyét mos­
tam a géppel és a 
svájezi hímzések úgy 
szinte a franczia csip­
kék, a legkevesebbet 
sem szenvedtek.
Cichini Kálmán «. k.

Esztergom, 1886. decz. 
Az önöknél megren­
delt 2. sz. mángorló 
gép igen jó munkát 
végez. Teljesen meg 
vagyok elégedve, k

Rajner Agrns.

1887. Njomatott KÜTASI IMRE könyvnyomdájában.
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